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Повышение МРОТ,  

прожиточного минимума и пенсии

С 1 января минимальный размер оплаты труда (МРОТ) увеличился с 16 242 рублей до 19 242 рублей 
в месяц. Рост составил 18,5%. Увеличение МРОТ влияет на размер выплат 4,8 миллиона работников, чья зарплата 
привязана к этому показателю.

В 2024 году прожиточный минимум увеличился, он составляет – 15 453 рубля, 

для трудоспособного населения – 16 844 рубля, 
для пенсионеров – 13 290 рублей, 
для детей – 14 989 рублей.

С 1 января 2024 года пенсии неработающих пенсионеров были проиндексированы на 7,5%. После 
индексации в среднем размер пенсии вырос на 1,6 тысячи рублей в месяц. В целом средний размер ежемесячных выплат 
неработающим пенсионерам вырос до 23,4 тысячи рублей.

Налоги

С 1 января 2024 года вступили в силу изменения в налоговом законодательстве. 

 Выросла сумма социальных вычетов по НДФЛ. С 50 тысяч до 110 тысяч рублей увеличивается размер 
налогового вычета на обучение детей. Сумма вычета по расходам на обучение, медицинские услуги и покупку 
лекарств, спорт, взносы на пенсионное страхование для себя и близких родственников увеличилась с 120 тысяч до 
150 тысяч рублей.

 Всю материальную помощь студентам освободили от НДФЛ и сняли лимит в 4 000 рублей для материальной 
помощи. 

 С 1 января сумма командировочных, которая не облагается НДФЛ, составляет 700 рублей в день 
по России, а за границей – 2 500 рублей.

 Также изменится порядок уплаты транспортного налога и налога на недвижимость. 

 С 1 января введен разовый налог на сверхприбыль для организаций.

Поддержка семей с детьми-инвалидами

С 1 января 2024 года вступил в силу закон, который позволяет родителям детей-инвалидов одновременно 
работать и получать пособие. Пособия сохранили для родителей, которые работают неполный рабочий день, 
дистанционно, по договорам авторского заказа и гражданско-правового характера. Кроме того, на выплату могут 
рассчитывать индивидуальные предприниматели и самозанятые. Размер пособия составляет 10 тысяч рублей.

Кроме того, продолжают действовать меры поддержки семей с детьми-инвалидами, 
которые ввели раньше: 

7,5
 

%  
индексация пенсии

В 2024 году повышается возраст выхода на пенсию по старости.  
Для женщин он составит 58 лет, для мужчин – 63 года.

 налоговый вычет на каждого ребенка-инвалида 
на сумму до 12 тысяч рублей

 право на обеспечение местами в детских 
садах и яслях, лечебно-профилактических 
и оздоровительных учреждениях в первоочередном 
порядке 

 четыре дополнительных оплачиваемых выходных 
дня в месяц одному из родителей, опекуну или 
попечителю 

 ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное время 
одному из родителей, опекуну или попечителю 
ребенка-инвалида до 18 лет.

19 500
 

 рублей  
сумма возврата налога  
с социальных вычетов по НДФЛ

10 000  
рублей  

размер пособия

ЖКХ для пенсионеров

С июля 2024 года банки, операторы почтовой связи и платежные агенты не будут брать комиссию за оплату 
жилого помещения и коммунальных услуг у пенсионеров и граждан, которые нуждаются в социальной поддержке. 

Такое решение было принято после Прямой линии с Президентом России Владимиром Путиным. На встрече 
с руководителями фракций Госдумы 17 декабря глава государства еще раз подтвердил, что все пенсионеры будут 
освобождены от уплаты комиссий по ЖКХ.

Как оплатить ЖКХ без комиссии

Поставщики коммунальных услуг обязаны предоставить жителям обслуживаемых помещений возможность оплаты 
услуг разными способами: наличными или безналичными. Причем жильцы сами выбирают, какой вариант для них 
удобнее – такое право закреплено в пункте 1 статьи 16.1 закона о защите прав потребителей.

Способы оплаты коммуналки делятся на две большие группы:

 Офлайн – оплата через отделения банка, кассы 
поставщика услуг или управляющей компании, 
терминалы и банкоматы.

 Онлайн – оплата в системе ГИС ЖКХ, в личном 
кабинете УК или поставщика коммунальных услуг или 
с помощью онлайн-сервисов банков.

ОТМЕНА КОМИССИИ


